

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II AÑO XXXIX

Núm. suelto 10 céntimos.

Ultimos Telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

Número 12.404

Capital, un mes..... Ptas. 2'00
Fuera, trimestre..... 6'00
Portugal..... 10'00
República Argentina... 40'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada

Miércoles 15 de Mayo de 1935
DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 55
Apartado número 13 Teléfono número 57

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS (Cuarta plana 20 céntimos Ptas. 0'40
Tercera 13 0'35
de línea por Reclamos y Gacetas... 0'50
inserción Primera plana... 0'75
Remitidos, comunicados y esquelos a precios módicos

HERALDO DE ZAMORA

REFLEJOS

El ayer y el hoy de la clase media

Sobre el peluche rojo del viejo café es como una sombra. Hombre inactual, liberalote en los tiempos de Villacampa, burócrata con Sagasta después y cesante con Cánovas. Asegura haber poseído una profusa cabellera, como la de aquellos poetas conspiradores del café de San Sebastián, que conoció a través de Galdos; pero de aquella profusión capilar solo se defienden por los flamencos de su testa monda unas guedejillas que las canas, medrosas ensucian. Sus ojos, color de agua marina, han tenido que refugiarse tras los gruesos cristales de unos lentes, jinetes de una gran nariz caballeresca. Muchas veces, a lo largo de su vida—nada corta por cierto—hubo de oír de los jefes de los distintos negociados en los que fué enterrando su influencia política, que él era un hombre "que no veía más allá de sus narices". Aquella rotundez agresiva del escalafón administrativo, tenía ahora, a pesar de los gruesos cristales de sus lentes, una espantable realidad.

Al final de la vida, la vida impone esta condecoración de sumergimiento en sí mismo, a fuerza de desdibujar los contornos. Y no eran cataratas, no, era sencillamente que los ojos de agua marina se iban apagando. Por eso los viejos, suelen ser más reflexivos, porque a medida que se van quedando a oscuras empiezan a ver mejor el tiempo que perdieron.

Para el hombre estampa, el futuro no existe, puesto que no hace más que contemplar el presente y vivir del pasado: recuerdos y clases pasivas.

Con su calva, sus ojillos, sus lentes jinetes de la gran nariz y su bigote haciendo de cortina de silencio sobre la boca gélida, el buen hombre, se ha convertido sobre el rojo peluche del diván en el único superviviente de toda una época. Naturalmente, que nuestro caballero—porque se trata de un caballero representativo de una época y de una clase nada menos—, además se llama Pérez por parte de padre y García por la madre. Todo un caballero español, por sus apellidos, por su burocracia, por su concepto adusto de los "tiempos que corren", por su amor al café—tanto al breve como al cenáculo—y porque el tabaco le ha escrito en la punta de los dedos una oración de nicotina que se nos ofrece a los cronistas para que podamos decir que ha empezado a morir por las extremidades de las manos: más que dedos, sarmiento, propenso a empezar a arder cualquier día de sol, como raíces secas en erial africano.

Gusta Pérez de acudir a este café inactual porque es de su época y porque en las aguas, de sus espejos han bebido coquetería todos sus amores y porque la historia de toda su vida está escrita en el marmol de todas las mesas y el libro de sus cansancios se derrumbó siempre sobre el facistol del peluche rojo de aquellos divanes. ¡Ha pasado tanto tiempo! y tantos dueños tras él. Imostrado que ya nadie se cuida de sustituir las bombillas ciegas como si se tuviese miedo de que se "viera bien" la soledad del viejo café y la manchas del terno, "color ala de mosca", de su cliente, abrumado todavía en mayo por el gaban pardo que estrenó cuando mataron a Canalejas y por la bufanda de lana de los Pirineos que un día de paga extraordinaria remató el exceso dilapidador en un desamparado comercio de la calle de Postas.

Pérez García, era hombre que gustaba de sacrificar su elegancia al ejercicio práctico o que aconsejaba el "ande yo caliente y riase la gente", además de que, "el hábito no hace al monje".
Cuántas veces, a su paso por las calles que "los tiempos que corren" habían construido, con un sentido urbano de huida vertical, notó en la nuez la impertinencia de una carcajada subrayando la inge-

niosidad de la "época" frente a su indumento.

La actualidad y sus hombres, olvidaban que Pérez no era ni mas ni menos que un "tipo" representativo de la clase media de Vital Aza.

Y aquella clase media del "quiero y no puedo", no aspiró nunca a romper la órbita que limitaba al norte con la mesa camilla, al sur con el botijo rezumón, al este con el juego de la lotería y al oeste con la credencial de seis mil reales, meta de las aspiraciones más audaces.

La importancia del indumento acusa todos los síntomas esenciales que definían la escala de clases. Ayer, por la fachada, conocíamos la condición social del individuo mientras que hoy, al revocar lo externo, se han ampliado las posibilidades de la aspiración. Un empleado de ayer, no podía nunca traspasar las fronteras de sus deseos más allá de la delimitación que le imponían sus manguitos y sus rodilleras. Hoy los sastres y los dueños de café han ensanchado el campo de las aspiraciones y de las posibilidades de los hombres de esta clase.

En nuestra época, en la que es indispensable vivir a tono con los establecimientos y con la diafanidad de los espejos que multiplican, que se pueden llevar manchas, ni son tolerables las rodilleras, ni es administrativo hundirse en un gabán pardo. Por nuestra fortuna, en el orden de las posibilidades, "el hábito hace al monje" y "hay que ir caliente sin que se ría la gente", porque si la gente se ríe estamos perdidos en el orden de las aspiraciones. Por eso antes, la clase media permanecía en el estancamiento mientras que hoy un buen sastre puede "posibilitar" a un hombre de cualquier condición para el más alto cargo. Por ello, remendando a uno de nuestros más grandes dramaturgos diremos, que nuestra clase media "viste como debe, aun cuando deba lo que viste", porque lo primero que hay que cuidar, es lo primero que se ve.

Acaso por esta razón y no por ninguna otra de orden romántico, sea por lo que el hombre símbolo de la clase media del pasado tenga que sumergirse en el viejo café frente a los espejos amarillentos que le devuelven la figura sin multiplicarla, porque el hombre símbolo al verse devuelto por el espejo turbio, que las moscas de un siglo llenaron de viruela, comprenda que de aquella guisa de indumento no se puede ir a ninguna parte que no sea el rincón de los protagonistas de Carrere, la panoplia de recuerdo de Diego San José o la anécdota de Mesonero Romano, porque la vida acabó para ellos antes que su vida acabase, valga la paradoja.

Sin embargo, para los hombres de nuestro tiempo la vida no acaba mientras dure la vida porque todas las mañanas amanecemos a un nuevo anhelo y a una nueva aspiración.

Joaquín Romero-Marchent.
(Prohibida la reproducción).

POR TELEFONO

El Conde de Romanones felicitado

Madrid 15, 9:30 m.

Terminado el discurso del conde de Romanones sobre política internacional, fueron muchos diputados a felicitarle. El conde de Romanones dijo que no había querido tratar algunos puntos que tenían verdadera importancia, como los referentes al panislamismo y las actividades que desarrolla Inglaterra como preparación de la denuncia del tratado internacional sobre Tánger, en cuya ciudad está adquiriendo numerosas propiedades para que, dado el caso, constituyan el mayor argumento en defensa de sus propósitos internacionalistas.

Sánchez ORTIZ

LA I VUELTA A ESPAÑA EN BICICLETA Hoy salieron los corredores de Zamora para cubrir la última etapa

MAL TIEMPO Y VIENTO DE CARA HERALDO y los corredores

CAÑARDO

Al llegar ayer tarde a la meta, Mariano Cañardo, intentamos conseguir algunas manifestaciones, y ya sobre cuales podían ser las causas que habían determinado el rompimiento de la cadena y del "pedalier".

Nuestros propósitos de primeras resultó vano, adquiriendo con grandes esfuerzos, de labios del gran corredor, estas lacónicas palabras: "No tengo suerte. Me veo abandonado por los demás y esos seis belgas, no me dejan moverme como yo quisiera. Mañana intentaré sacar todo cuanto pueda para lograr los puestos que he perdido en la clasificación general".

CARDONA

Salvador Cardona, está muy disgustado por la mala suerte que le acompaña a Cañardo. De él no quiere decir nada. Solamente habla que hoy ha de poner todo su esfuerzo por conseguir que Cañardo se clasifique bien.

VARIAS NOTICIAS

A DESCANSAR

Tan pronto como llegaron a Zamora, los participantes en la I Vuelta a España, y tras de haber cumplido el requisito indispensable del control, los corredores se trasladaron a los hoteles donde tenían preparados los alojamientos, entregándose al descanso.

Mientras tanto los periodistas que siguen la I Vuelta desplazaron todas sus actividades para transmitir a sus respectivos periódicos y agencias, las impresiones del resultado de la jornada.

EN LA ASOCIACION DE LA PRENSA

A las ocho de la tarde, en el comedor del acreditado Bar Ezequiel se sirvió el Vino de Honor, con que la Asociación de la Prensa Diaria de Zamora obsequiaba a los periodistas nacionales y extranjeros.

Presidieron la mesa, la distinguida señora de monsieur Vernich, las bellísimas y encantadoras señoras, Carmen Sendin y Carmen Hernández Clamarchiant, sentándose también a la cabecera de la mesa el redactor deportivo de "Informaciones", "Rienzi", el representante de "Paris Soir", monsieur Vernich, el comisario general de la Vuelta a España y el señor López Dóriga.

También honraron con su presencia la fiesta de los periodistas, los señores Gobernador civil y alcalde de la ciudad, que llegaron con algún retraso por haber tenido que asistir a las fiestas de los labradores.

Ofreció el vino en nombre de la Asociación de la Prensa, su presidente, haciendo después uso de la palabra "Rienzi", de "Informaciones", que agradeció la atención y prometió que al año próximo en la II Vuelta a España se incluirá a Zamora.

Después hicieron uso de la palabra el presidente de la Asociación de Periodistas, Deportivos, y el redactor de "A B C" señor "Miquelarena", terminando la agradable fiesta con las palabras de salutación que los señores Gobernador civil y alcalde de la capital, dedicaron a la Vuelta y a la Prensa española, en especial a "Informaciones".

Monsieur Vernich, pronunció unas frases de gratitud, haciendo votos por la prosperidad de la Prensa española.

Ni que decir tiene, que todos los

CEPEDA

Francisco Cepeda, está contento de su actuación.

Cañardo—nos dice—está disgustadísimo, por el accidente de la cadena. Claro es, añade, que si no le llega a ocurrir ese percance, los belgas que le persiguen como lebrés, lo hubieran pasado muy mal.

MULA

Este castizo madrileño, no ha puesto reparo a nuestras preguntas. Con mucha afabilidad, se ha puesto a nuestra disposición y cuando le hemos llamado por su apellido, Francisco, ha dicho: no me llamo Mula, me llamo caballo.

Está muy alegre, no preocupándose para nada que ostente el último puesto de la clasificación.

He salido de Madrid para volver a entrar en la misma forma, en bicicleta, y es mas, con los recibimientos que se me tributan no "de jaré" que nadie me lo quite el último puesto, por nada del mundo. Usted creará que estoy loco, dice, pero no lo suponga; unos quieren ser los primeros y yo por contrarios me gusta ser el último.

oradores tuvieron respetuosos y afectuosas palabras para la distinguida señora de monsieur Vernich y merecidísimos elogios para la simpatía de la belleza de las encantadoras señoritas Carmen Hernández y Carmen Sendin.

Para esta fiesta de los periodistas se recibió un delicado obsequio: el acreditado comerciante de esta plaza, don Gerardo Martínez, sucesor de don Antonio Román, regaló a los periodistas media docena de botellas de champang marca Domecq.

Nos place mucho enviar al señor Martínez, en nombre de la Asociación de la Prensa, las gracias mas sentidas por su atención.

EN LA CORAL

Los periodistas, extranjeros y españoles, acompañados de los locales, se trasladaron al domicilio social de la Coral Zamora, para escuchar el concierto que se celebraba en su honor.

El amplio local de la Coral, estaba abarrotado de público selecto, y distinguido.

Las huestes artísticas del maestro Haedo, interpretaron varias obras de su extenso repertorio, que fueron escuchadas con religioso silencio y aplaudidas al final con delirante entusiasmo.

El maestro Haedo y los coralistas fueron felicitados por los periodistas que agradecieron a la Coral Zamora, el concierto con que les habían obsequiado.

OTRO OBSEQUIO

El acreditado cosechero zamorano, don Pedro Avedillo, envió a los hoteles donde se hospedaron los corredores y los seguidores sendas cajas de botellas de vino clarete, de la propia cosecha, para que les fuera servido en las comidas.

Los obsequiados elogiaron como se merece la calidad de los exquisitos vinos de mesa P. Avedillo.

ESPECTACULOS

En el Teatro Nuevo, se pasó la gran película "Secretos de una noche", en función dedicada en honor de los corredores y elemento oficial que les acompañaban.

En el Bar Seisdedos, hubo también una sección de variedades en honor de los ciclistas, a la que asistió mucho público.

Actuó la bella y simpática cancionista internacional, Celia Navarro, que cosechó nutridos aplausos.

Salida de los corredores para Madrid

Desde las cinco de la mañana, las Plazas de Sagasta y Plaza Mayor se vieron muy concurridas por infinidad de personas, que desafiando al tiempo y a la comodidad que resulta estar en la cama a esa hora, se lanzaron a la calle a ver partir a los ciclistas de la I Vuelta a España.

En la Avenida de Requejo, y en el lugar de donde se les dió la salida oficial, se hallaba abarrotado de público, que aplaudía a los corredores.

El madrileño Mula, ha sido objeto de nuevas demostraciones de cariño. Le fueron a despedir infinidad de amigos y entusiastas, que le obsequiaron con una buena ración de comestibles.

Mula, echó mano de su simpatía y con unas palabras agradeció a todos los zamoranos sus atenciones, manifestando a lo último que había emprendido la ruta con la intención de llegar el último a Madrid, y que éste deseo suyo no habría quien se lo quitara.

A las ocho de la mañana, se dió la salida a los corredores de la Plaza Mayor, neutralizada, hasta la carretera de Tordesillas en que comenzaron la 14 etapa, Zamora-Madrid, que consta de 250 kilómetros.

El descenso del alto de la Avenida se verificó a gran tren, ofreciéndose a los curiosos que presen-

ciaban el paso, un bonito espectáculo.

Sin despegarse ninguno de todos los que tomaron la salida, pasan frente a Coreses, anotándose que la marcha es lenta por efectos del viento, que además de ser frío es también fortísimo.

La marcha a que caminan es forzadísima y apenas corren las máquinas de los corredores que luchan con el viento de cara.

En esta situación pasa el pelotón por Fresno de la Ribera, Monte de la Reina y Toro.

Desde bastante antes de llegar a la ciudad de doña Elvira, se divisa enorme gentío que ha salido a la carretera a presenciar el paso de los "routiers", aplaudiéndoles y vitoreándoles con cariñoso entusiasmo.

En algunos de los participantes, hemos notado fatiga, por los efectos de las anteriores jornadas.

El que mandaba el pelotón al pasar por la ciudad de Toro, era el holandés, Vander Ruit, seguido de Digneff, Cañardo y Cardona.

Mula, por no variar, llevaba el farolillo rojo del grupo de corredores que caminan en fila.

Desde Toro, nos despedimos de los "routiers" y de sus seguidores a los que con gran sentimiento no hemos podido acompañar.

Handicap.

EN MADRID

ESPERANDO LA LLEGADA

Por Arévalo, Cañardo que se halla restablecido completamente intenta despegar pero los belgas que le acechan le rodean y no le dejan desenvolverse como él quisiera.

El paso, por San Rafael, de los corredores se ha registrado a las 3'32 de la tarde, figurando en primer lugar Molinar, Adam, Cañardo, Molina y Deloor, formando pelotón.

A las 4'30, por Villalba, pasan Cañardo, primero, Max Bulla y Deloor.

El tren que desarrollan los ciclistas alcanza el fantástico número de 48 kilómetros por hora.

TERMINA LA I VUELTA A ESPAÑA

La llegada a la Casa de Campo de los coches de prensa, que siguen la carera, dan a entender que pronto harán presencia los corredores.

En efecto, Mariano Cañardo, viene a una velocidad endemoniada, seguido de Gustavo Deloor que viste el maillott naranja.

Poco después llega el austriaco, Max Bulla.

Cañardo, Deloor y Max Bulla a fuerte tren, comienzan a recorrer el circuito que consta de dos vueltas.

Pasan mas de cuatro minutos y todavía no se tiene noticias de los ciclistas.

Cañardo, seguido de Deloor y Max Bulla dan la primera vuelta por el orden que los señalamos, proclamándose poco después ganador de la etapa Deloor.

A una rueda entra Cañardo.

CAÑARDO HABLA POR RADIO

El gran corredor español Mariano Cañardo, desde el micrófono de Unión Radio, establecido en la Casa de Campo, dirigió la palabra a toda España.

Dijo: un abrazo para la afición española de ciclismo. Muy agradecido a la afición de la cual no ha recibido más que estímulos.

HABLA DELOOR

El ganador de la I Vuelta a España, Gustavo Deloor, belga habló también por el micrófono de Unión Radio.

CAÑARDO EN SEGUNDO LUGAR DE LA CLASIFICACION

Con el formidable esfuerzo realizado por el gran Cañardo, éste pasa a ocupar el segundo lugar que lo había perdido ayer en Zamora, al tener la desgracia de que el "pedalier" de su máquina se rompiera y que se le pinchara una rueda, teniendo que coger una bicicleta de paseo a un muchacho que presenciaba el paso de los ciclistas.

Ocasión DURANTE EL MES DE MAYO Ocasión

Gran rebaja de precios pro-avicultura española
Aproveche sus cluecas con huevos de parques seleccionados, sometidos al primer año a nidel registrador.

Huevos de incubar (raza Leghorn blanca, 5 pesetas docena (antes 8) raza Rhode-Island, roja 6 pesetas docena (antes 9))

Polluelos desde uno a tres meses.—Gallos y Gallinas a elegir.

Huevo del día 2/25 pesetas docena servido a domicilio
CUNICULTURA.—Reproductores y Gazapos de las razas: Gigante de España (pardo) Loti (blanco), Chinchilla (gris) y cruzado selecto.

No deje de visitarnos y encontrará lo que desea.

Granja Azulina Carretera de Tordesillas, 11 Zamora



POR TELEFONO Y RADIO

Hoy se han reunido los ministros que forman la ponencia para redactar definitivamente el proyecto del paro obrero que fué aprobado en el Consejo de ayer

AYER EN EL CONGRESO

Una pregunta sobre política internacional

El patrimonio forestal.—La Ley de Prensa

Comienza la sesión a las cuatro y treinta de la tarde, presidida por don Santiago Alba, notándose bastante animación en la tribuna pública. Se aprueba el acta de la sesión anterior, y el señor Casas propone que todos los días haya una sección destinada a ruegos y preguntas.

El presidente de la Cámara señor Alba le contesta que si la Sala lo aprueba no tiene inconveniente alguno.

Se entra en el orden del día, continuando la discusión del tratado con la Argentina.

Los señores, Blasco, Rodríguez y Rodríguez de Viguri, intervienen para defender los intereses de la ganadería española que consideran lesionados con el tratado propuesto.

Se aprueba el artículo único de que consta el dictamen.

UNA PREGUNTA SOBRE POLITICA INTERNACIONAL

El conde de Romanones hace al ministro de Estado su anunciada pregunta sobre política internacional.

Refiriéndose a la nota que días atrás publicó el ministro de Estado en las conversaciones en Roma, dice que en las conversaciones en Roma se había hablado del Mediterráneo y España no puede estar ausente de estas cuestiones que tan directamente le afectan.

En Roma—dice—pensaba yo que no debe hablarse de estas cuestiones, puesto que España y Francia en el pacto de Cartagena de 1877 trataban del Mediterráneo y en 1907 se firmó el "statu quo" sobre el Mediterráneo, lo que nos hizo entrar en la Triple Alianza.

Pregunté yo entonces al ministro de Estado si teníamos parte en esa alianza, contestándome que no se podía hablar en aquellos momentos.

Años después, al destruirse el Imperio austro-húngaro, apareció el famoso pacto.

Dice que Italia estaba adherida al pacto de 1907 y que la finalidad del acuerdo concordaba con el de Cartagena sobre la integridad de las Baleares y si no estaban conformes podían denunciarse unilateralmente. De ahí—agrega—mi pregunta de si alguna de las partes lo ha denunciado.

Pasa a ocuparse de Marruecos, y estudia el Estatuto de Tánger que termina en mayo próximo, estimando que el ministro de Estado debe denunciarlo por resultar perjudicial para España, ya que no podemos estar en una situación de interinidad por ser además contrario a los intereses de España.

Algunas otras potencias entre ellas Inglaterra, tienen ya prepa-

radas las cuestiones que han de ser objeto de conversaciones antes de dicho tratado.

Habla de las tarifas arancelarias que se deben de modificar con mucho cuidado.

Pasa después a ocuparse del acta de Algeciras, de la que dice que no tiene razón de ser y debe ser anulada y dice que no pueden ser neutrales los que quieren serlo sino los que quieren no serlo.

España necesita una política internacional ya que sin ella no podremos vivir decorosamente.

Termina diciendo que es necesario hacer toda suerte de sacrificios, hasta el de nuestros propios ideales, ya que por encima de todo está España.

El ministro de Estado le contesta, diciendo que el Gobierno tiene la conciencia de su responsabilidad y considera vigente el "statu quo" del Mediterráneo.

De esta preocupación del Gobierno se ha puesto en antecedentes a la Comisión de la Cámara.

Respecto a la denuncia del Estatuto de Tánger, aun es pronto para contestar a la pregunta.

Rectifica el Conde de Romanones mostrando su extrañeza de que el Gobierno desconozca que el Gobierno inglés piensa denunciar el tratado.

Rectifica el señor Rocha, insistiendo en sus puntos de vista y suspende el debate.

El señor Mondejar hace una proposición a la Mesa relativa a que en el día de hoy no haya sesión.

Le contesta el señor Gil Robles, manifestando que en los momentos actuales: hay tiempo de hacer compatibles los deberes religiosos con el trabajo de la Cámara.

El señor Mondejar retira la proposición.

PATRIMONIO FORESTAL

Hacen uso de la palabra varios diputados e interviene el ministro de Hacienda diciendo que el Gobierno estudia el proyecto en líneas generales, no hallándose conforme con la creación de la Caja especial de Montes.

LEY DE PRENSA

El señor Barcia pregunta si es cierto que, después de discutido y votado el dictamen, piensa el Gobierno retirarlo, especialmente cuando se haya votado la totalidad.

Intervienen apoyando estas manifestaciones los señores Pellicena y Chavarri y les contesta el ministro de la Gobernación, diciendo que se hará una ley de Prensa que se haga respetar; pero sin rozar a la actual.

La sesión se levantó a las ocho y treinta y cinco minutos de la noche.

Dice el señor Alba

Madrid 15, 9,30 m.

Al terminar la sesión, el señor Alba manifestó a los informadores lo siguiente:

—Programa para mañana. En primer lugar, una pregunta del señor Labandera al ministro de la Gobernación.

Seguidamente pondré a discusión el dictamen sobre repoblación forestal. Después, proyecto de Prensa.

Otras noticias

UN RUEGO DEL SEÑOR MAURA, (DON HONORIO)

El señor Maura (don Honorio), piensa hacer un ruego relativo para que se lleve a la Cámara el expediente en que constan las fincas incautadas a los Grandes de España, y una relación de todos los gastos y emolumentos que perciben los funcionarios afectos al Instituto de Reforma Agraria.

DESPUES DEL CONSEJO

Cuanto esfuerzos hicieron ayer tarde los periodistas por conseguir una referencia ampliatoria de la ofensiva del Consejo de ministros, resultaron estériles. Todos los ministros, interrogados, manifestaron que habían acordado no facilitar referencia alguna y que únicamente fueron facultados para poder hablar sobre los asuntos tratados en la reunión del secretario del Consejo y, de modo especial, el presidente del mismo.

Los informadores, al llegar al jefe del Gobierno al Congreso, solicitaron de las noticias que no

habían podido obtener de los demás consejeros, y el señor Lerroux se limitó a decir:

—La reunión de hoy ha sido puramente administrativa y, en lo que se refiere a la cuestión internacional, de esto nada se puede decir, y yo confío en el patriotismo de los periodistas para que no den referencia al público de asuntos que pertenecen al secreto del Consejo.

ACUERDO DE LOS DIPUTADOS IZQUIERDISTAS

El señor Barcia entregó ayer tarde a los periodistas una nota, que dice:

—Los representantes parlamentarios de los partidos Nacional republicano, Unión republicana y Es-

querra catalana, se han reunido en la tarde hoy para dar cuenta del resultado de la gestión llevada a cabo cerca de los respectivos grupos en orden a la propuesta de coordinación de la labor de todos en las Cortes, habiéndose logrado la aprobación de tal iniciativa por los diputados adscritos a dichos partidos,

en el sentido y con el alcance que refleja la nota del pasado día 10. En relación con los asuntos que figuran en el orden del día de la Cámara, acordaron constituir, para la dirección de la labor común, un Comité integrado por los señores, don Augusto Barcia, don Antonio Lara y don Miguel Santaló.

Dice el jefe del Gobierno

El señor Lerroux, antes de retirarse del Congreso, manifestó a los periodistas que no iba a despa- char con el presidente de la República, porque la firma de los decretos que tenía que someter a su aprobación no era importante ni urgente.

El único de interés es el decreto autorizando para leer en las

Cortes el proyecto del paro obrero, pero el señor Chapaprieta ha pedido repararlo para introducir algunas modificaciones, poniéndose de acuerdo para ello con el señor Salmón.

Había hablado por teléfono con el señor Alcalá Zamora, para participárselo y le había relevado de que fuera él a verle.

El ministro de Hacienda habla con los periodistas sobre el paro obrero

Al retirarse del salón el señor Chapaprieta conversó con algunos periodistas y les participó que creía haber llegado a un acuerdo en el problema del alcohol, pues ya esta ba conforme con los viticultores, los orujeros, alcoholeros, perfumistas y la Campsa, faltando únicamente la aduquiescencia de los licoristas, con los cuales había conferenciado ya algunas veces.

Con el arreglo convenido dará nueva forma al proyecto sin que el Estado sufra ninguna disminución en el rendimiento de los impuestos esperando que el proyecto así modificado pueda aprobarse por unanimidad en la sesión del jueves.

He dado cuenta de mi fórmula al Consejo y la ha aceptado. Preguntado sobre las modificaciones que introduciría en el proyecto del paro, dijo que el proyecto se ha aprobado ayer en el Consejo, pero como yo deseo estudiar lo que se refiere a algunas exenciones de tributos, he pedido que se demore hasta hoy la lectura a las Cortes. También faltan algunos datos que he solicitado del ministro de Obras para cifrar este proyecto. A este objeto nos reuniremos hoy

por la mañana los ministros que formamos la ponencia, para redactarla definitivamente.

Añadió que piensa reformar la ley de contabilidad, introduciendo algunas modificaciones, que hagan mas flexibles la ley de 1911. Igualmente se propone estudiar la constitución de todas las cajas especiales, para suprimir aquellas que no estén amparadas por una ley, sin que desaparezcan ni se perjudiquen los servicios.

Un informador le preguntó si le va muy adelantados los presupuestos.

—Están muy avanzados, respondió el señor Chapaprieta. También lo está la redacción de la ley de autorizaciones, que me propongo leer en la Cámara, y quisiera que la semana próxima discutiésemos ya al gunas secciones del presupuesto de gastos, que irán modificándose mediante órdenes ministeriales. La ley de autorizaciones la tengo con cluida, en cuanto se refiere a tres departamentos.

Tanto esta ley como todo el presupuesto, creo que podrá quedar aprobado por las Cortes durante todo el mes de junio.

Referencia oficial de la fuga de diez presos de la cárcel de Coto

Oviedo.—El gobernador ha facilitado la referencia oficial de la fuga de diez presos de la cárcel de Coto, de Gijón.

Manifiesta que a las cinco y media de la tarde se realizó la fuga. Entre los huidos hay un condenado a treinta años de reclusión por rebelión militar, que debía ser trasladado hoy a Pamplona para cumplir su condena; cinco maleantes complicados en los sucesos de octubre, incluso uno que participó en la muerte del capitán Alonso Nart,

y cuatro extremistas sometidos a la justicia militar por el delito de rebelión.

Los fugitivos, ayudados desde el exterior de la cárcel por los obreros que reparaban el edificio, practicaron un boquete de acceso al primer piso y subieron al mismo, valiéndose de una soga que empleaban los obreros.

Desde allí, rodeados por dichos obreros, debieron salir a la calle, tranquilamente, por la puerta principal.

DEL MINISTERIO DE LA GUERRA

Importante circular sobre la disciplina

Esmero en el vestir; corrección en el saludo y urbanidad y compostura en la calle

El "Diario Oficial" del ministerio de la Guerra publica la siguiente circular que el ministro, señor Gil Robles, dirige a los generales de las divisiones orgánicas:

"Las deficiencias de organización y de elementos afectan por modo directo a la eficacia guerrera del elemento armado; pero la disciplina es su substancia, y sin ello no hay Ejército posible.

Es función primordial del que manda mantenerla a toda costa, corrigiendo por sí a quienes la perturban o proponiéndome las medidas que excedan de sus atribuciones, sin perjuicio de las actuaciones judiciales que procedan, no olvidando que la responsabilidad en el mando no se comparte con nadie ni se disculpa con nada.

Sin el ejemplo del superior no cabe la eficacia de la exigencia al inferior.

Encargo también a V. E. a este respecto una atención cuidadosa en cuanto a los signos exteriores de la disciplina: esmero en el vestir, corrección en el saludo y urbanidad y compostura en la calle y en las relaciones sociales, debiendo ejercer mediante los servicios adecuados la obligada vigilancia en

todas partes y singularmente a la salida de los cuarteles, sin perjuicio de su propia inspección y de la colaboración que deben prestarle todos los generales, jefes y oficiales.

Por los generales y jefes de Cuerpo se tendrá además presente la influencia extraordinaria que las llamadas "Lecturas o instrucciones teóricas" pueden ejercer sobre el espíritu de los soldados, y en su vista, extremarán el cuidado de esta importante cuestión, utilizando con preferencia el personal más apto y ocupándose personalmente de la selección de los temas a tratar, entre los cuales deben predominar aquellos que mejor pongan de manifiesto la alta calidad de las virtudes militares, y los daños incalculables que puede originar la profesión y propaganda de ideas y tendencias disolventes, contrarias al sentimiento de amor a la Patria y al cumplimiento estricto del deber militar.

Los generales inspectores velarán por el cumplimiento de esta orden, y en las visitas que me propongo girar a las guarniciones apreciaré el celo desplegado."

Sánchez ORTIZ.

El aviador Pombo emprende la segunda etapa de su vuelo Santander-Méjico

Madrid 15, 9,30 m.

Ayer tarde ha emprendido la segunda etapa, Madrid-Sevilla, de su raid Santander-Méjico, el aviador don Juan Ignacio Pombo.

Para despedirle, acudieron al aeropuerto nacional de Madrid (Barajas), el padre, hermanos y parientes del piloto; el ministro de Méjico en España; el gobernador de Madrid, señor Morata; numerosos aviadores y gran gentío.

A las tres y treinta y cinco el señor Pombo ocupó su puesto en la cabina, y momentos después, el aparato se elevó. El numeroso público que había acudido a despedir al aviador, prorrumpió en aclamaciones y vítores a España, a Méjico, a Santander, y al señor Pombo.

El aparato evolucionó breves momentos, sobre el aeropuerto, y finalmente enfiló la ruta a Sevilla, escoltado por cuatro avionetas; pilotadas por aviadores civiles y militares, en una de las cuales iba el secretario de la Dirección general de Aeronáutica señor Arias Salgado, en representación del director general.

El aviador llegó felizmente a Sevilla.

LOS AGRARIOS

Toda la minoría agraria, con los

ULTIMA HORA

REUNION DE LA MINORIA RADICAL

Se reunió en su domicilio social la minoría del partido radical, bajo la presidencia del señor Lerroux.

Entre otros asistieron los señores Alba, Vaquero, Cantos, Hidalgo, Villanueva y Basilio Alvarez.

El señor Lerroux, a la terminación, dijo a los periodistas que se había ocupado extensamente del problema del trigo designándose una comisión encargada de estudiar el proyecto del Gobierno.

Caso de que se plantease la cuestión esta tarde en la Cámara, intervendrá por la minoría radical, el señor Alvarez Mendizábal.

Se ocupó también la minoría de política internacional y el señor Lerroux, expuso que es deseo de Goicoechea y de otros jefes de grupo, que la pregunta que sobre política internacional formuló ayer el conde de Romanones, se convierta en interpelación.

Este asunto se examinará detenidamente, por el Gobierno en el Consejo que celebrará el viernes, pero ello no obstante, el presidente del Consejo, expresó su creencia de que este asunto hay que tratarlo, porque dentro de no mucho tiempo, cuando se estudie la cuestión

ministros de Marina y Agricultura, oirán una misa mañana en la capilla de San Isidro. Y es reunirá después a almorzar en un restaurant próximo a la pradera.

UN NIÑO HERIDO AL CAERSE DESDE UNA GALERIA Y OTRO POR UNA ESCALERA

En la calle de Menéndez Valdés número 60, piso tercero derecha, vive con sus padres el niño de dos años de edad, Francisco Rodríguez Alonso.

A primera hora de la tarde el niño se encontraba jugando en la galería de la casa, y aprovechando un descuido de la madre, se pasó por el hueco de la barandilla y fue a caer al patio.

Recogido por algunos vecinos, fue conducido al Equipo Quirúrgico, donde se le practicó una primera cura, pasando después a su domicilio, en grave estado.

—El niño de ocho años, Miguel Trabanco Cano, que vive en la calle de Baleares número 17, fue asistido en la Casa de socorro del distrito de la Inclusa de fractura en el brazo derecho, que fue calificada de grave.

La lesión, se la produjo al caerse jugando en la escalera de su domicilio.

internacional, habrá que tratar de ello con más atención.

Después de la reunión, la minoría radical, se retiró a almorzar en el Casino de Madrid.

LA EXPOSICION DE ARTE INCA

Hoy a medio día, se ha celebrado la inauguración en el Palacio de la Biblioteca Nacional la exposición de arte Inca, organizada por la Academia de la Historia y el Patronato de la Biblioteca Nacional.

En dicha exposición, que es muy curiosa e interesante, figuran objetos en madera, en cerámica y en metal, de la civilización incaica.

Asistieron al acto inaugural, el presidente de la República, el ministro de Instrucción pública, los embajadores de las Repúblicas Americanas, el director de la Escuela de Cerámica, el director del Museo de Arte Moderno y numerosos arquitectos, catedráticos y escritores.

El catedrático de la Universidad central don Rafael Altamira, pronunció extenso discurso anunciando que la exposición de arte inca volverá a Madrid al año próximo y constituirá la base para el curso americanista que en el 1936 ha de realizarse.

Se pronunciaron otros discursos. Por S. E. el presidente de la República, pronunció breves frases de clarando inaugurada la exposición cuyas instalaciones visitó después detenidamente.

Sánchez ORTIZ.

Tip. Calamita.—Zamora

TRAJES

Confeccionados en diferentes Forma y Calidades

Formidables TRAJES con DOS PANTALONES en los colores de MODA por 50, 65 y 75 pesetas.

Confección única de los ESTABLECIMIENTOS AMIGO*

Marlano Benillure, 4. Santa Clara, 21

Sección de Anuncios Económicos

Casa REDONDO

NUEVA SECCION de

SASTRERIA

Próxima inauguración

-Justo García Casado-

Se necesitan oficialas para trabajos finos.

PERSIANAS

de Junquillo para Miradores

PERSIANAS

de madera para exteriores

Grandes existencias.-Precios ventajosísimos

BAZAR J.

San Torcuato, 20

Zamora

Zacarias Martínez ABOGADO

Ha trasladado su despacho a Calle de Pelayo n.º 8, ZAMORA

Se necesita un chico

para la tienda, en la Confitería "LA SUIZA"

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

CARRO DE BUEYES

ligero, seminuevo, se vende en buenas condiciones. Su dueño Luis Rodríguez, Villaralbo.

Mauricio Fernández-Cuevas ABOGADO

Ramos Carrión núm. 28 ZAMORA Consultas: de diez y media a una

SE VENDE

Un molino pro-indiviso, compues to de cuatro pares de piedras para agua y dos pares para motor, con instalación a turbina para luz, todo funcionando en perfectas condiciones, inmejorable tanto para maqui lero o fábrica, en el pueblo de Maire de Castroponce. Para tratar en el mismo molino.

"LA MODERNA"

Joyería — Relojería — Optica

Relojes Omeg, Longines, Zenith, Roskop.—Relojes de pared desde 60 pesetas, despertadores y Kú Kú

Pendientes, Sortijas, pulseras de Pedida en brillantes finos, objetos de plata de ley.

La casa más surtida en gafas y objetos de Optica. Se despachan recetas de los señores oculistas.

SANTA CLARA NÚM. 18

II VINOS DE COSECHERO !!

Se venden en la calle del Riego, n.º 17

Clarete fino de mesa a 6 pesetas l's 16 litros, libre de derechos, Blanco pálido moscatel, a 7 pesetas los 16 litros, libre de derechos. Vinagre blanco, superior, puro de vino a 0'50 pesetas litro.

Servicio a domicilio desde 8 litros en adelante, en garra fones precintados.

Esta casa es la única en esta plaza, que sirve el vino con todos los requisitos que marca la ley

Llámen al teléfono n.º 171, y serán servidos con puntualidad y esmero

No confundirse, Riego 17

(Los domingos no se despacha)

Los automóviles mejor acabados SON LOS MODELOS 1935

VAUXHALL CHEVROLET

Camiones G. M. C.

de mediano y gran tonelaje; frenos hidráulicos-servo freno; motor BUICK de fama mundial.

Agencia Manuel Becedas

Ronda Santa Clara, 6.—Zamora

Teléfonos 157 y 36

SASTRERIA

Bijo de **Federico Rodriguez**

ÚLTIMAS NOVEDADES

Plaza Mayor, 12

Teléfono, 42

ZAMORA

SANATORIO GREDOS

EN LA VERTIENTE MERIDIONAL DE LA SIERRA CLIMA SECO Y SUAVE.—SOL TODO EL AÑO

Director: **Doctor A. CRESPO ALVAREZ**

Profesor Encargado del Servicio de Tuberculosis de la Facultad de Medicina de Madrid-Director del Dispensario Antituberculoso del distrito del Hospital

Médico residente: **Doctor P. Cabello de la Torre**

Médico cirujano: **Doctor J. M. Avendaño**

PENSION COMPLETA DESDE 14 A 16 PESETAS

Correspondencia médica: PASO DE RECOLETOS, 37.—Teléfono, 34109

Correspondencia administrativa: ARENAS DE SAN PEDRO (Ávila)

Avicultura Industrial

Claudio Moyano, 7 Valladolid

Vendemos polluelos recién nacidos varias razas. Incubamos huevos a particulares.

BALNEARIO

CALDAS DE OVIEDO

Reumatismo, catarrros, consecuencias gripales. Aguas muy radioactivas.

GRAN HOTEL. Todo confort

Automóvil desde Oviedo. (Rec.º 10 km.)

15 de Junio a 30 de Septiembre.

Camisas

Camisas

Camisas

LA IDEAL

Artículos para caballero

mucho más baratos que en cualquiera otra parte.

La Ideal Plaza Mayor 30y31 ZAMORA

Lea usted todos los días HERALDO DE ZAMORA

Vda. de Sever

FUNERARIA

CARCABA N.º 8

Servicio completo; arcos, féretros, coronas, pensamientos, cintas e inscripciones.

MALA REAL INGLESA

Linea de América del Sur

Para Pernambuco, Río Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires:

ASTURIAS 8 abril.

ALMANZORA 22 abril.

ALCANTARA 6 de mayo.

Admitiendo pasajeros de primera, segunda y tercera clase para todos los puertos arriba mencionados.

Precios del pasaje en tercera clase:

Ordinaria, pesetas 737,75.

Con camarote 779,75 pesetas.

El "Asturias" y "Alcantara", van en VIAJE RAPIDO.

Estanislao Durán e Hijos.—Apartado, 75

AGENTES EN VIGO Y VILLAGARCIA

EN CORUNA: Señores RUBINE e HIJOS, Calle 11.

EN MADRID: Señores MAC AN DREWS, Plaza de las Cortes 1.

El doctor Población

Catedrático de la Facultad de Medicina

ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.º, izquierda MADRID

Consulta: de tres a seis.

Teléfono 43.454.

Dr. Ruiz de la Cuesta

(Ex profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca)

ESPECIALISTA

Garganta, nariz oídos

Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7

Sta. Clara, 20 enf.º.—Telf. 303

(Frente al Banco España)

AVISO

El número del teléfono para pedir Cerveza MAHOU, es el 67.

R. Calamita Ruy-Wamba

MEDICINA GENERAL

CONSULTA DE 10 a 1 y 4 a 6

Gratuita para la Beneficencia exclusivamente los martes, jueves y sábado a las cuatro de la tarde.

Santa Clara, 28 ZAMORA

I VUELTA A ESPAÑA

Primera Etapa. . 1.º Digneff . . sobre B. H.

Tercera Etapa. . 1.º G. Deloor. sobre B. H.

Cuarta Etapa . . 1.º Digneff . . sobre B. H.

Sexta Etapa . . . 1.º Adam . . sobre B. H.

Undécima Etapa 1.º G. Deloor. sobre B. H.

CLASIFICACION GENERAL

1.º Gustavo Deloor } sobre B.H.
3.º Digneff }

Las bicicletas B. H. se imponen por su calidad, resistencia y velocidad.

De venta exclusiva para Zamora y su provincia:

LA LLAVE, almacén de hierros y ferretería

Riego, núm. 34 Teléfono, 224 X ZAMORA

Visíten su exposición

Café-Bar

Seisdedos

VARIETES

Conciertos TARDE y NOCHE

CAFE EXPRESS

y licores de todas marcas

No deje de visitar el BAR SEIS-

DEDOS. Todos los días cambio de

repertorio.

Plaza de San Miguel 9. Zamora

La Valenciana

En esta Casa podréis encontrar

superiores pepitas valencianas de

melón, sandías y calabazas.

Fréjoles tremesinos de varias

clases, especialidad en los de la

Virgen del Pilar.

Alfalfas, tréboles y remolachas,

puramente seleccionadas y descos-

cutadas.

Rafia florista para injertos y pa-

quetitos de flores Parisien.

No confundirse

CASA DE SEMILLAS

/DA. DE EZEQUIEL RODRIGO

Doctor Carracido, 1 (Travesía del

Cuartel viejo de Infantería. Zamora

FERRETERIA

HERRAMIENTAS

CAMAS

y todo lo concerniente al ramo.

Dos coches ómnibus, dos turismos

y una camioneta.

Abdón Aguilar Carcaba n.º 16 Zamora

MOTOR ELECTRICO Y TRANS-

FORMADOR

de 8 caballos, nuevo, se vende. In-

formarán, en esta administración.

PERSIANAS, primera calidad

DE MADERA

En color OCRE y color VERDE

DE JUNQUILLO

para miradores.

En colores y blancas.

¡Precios muy económicos!

Sirviéndose a domicilio y eolocadas sin aumento de precio.

GRAN BAZAR Salvador García Vilaplana

Santa Clara, 2. — Zamora

Manuel Morales y Romero-Girón

Director del Dispensario Antituberculoso Central de la Provincia de Zamora

Especialista en Pulmón y Corazón

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Ramos Carrión, 14, Teléfono 267 ZAMORA

SE VENDE

un coche de niños, completamente nuevo, baratísimo.—Razón Puebla de la Feria número, 4 Zamora

ARQUITECTOS

Ingenieros, toda España, los necesita como corresponsales técnicos empresa internacional, Peritajes, Seguros

Apartado número 9019 Madrid (IX)

VENTA DE CASA

Se vende la de la Plaza de la Puebla de la Feria, consta de casa vivienda y almacenes destinados para la industria, teniendo una de sus fachadas dando a la carretera frente a la iglesia de San Lázaro.

Para tratar de ella, informará Lorenzo Nieto San Martín, constructor de obras, en el arrabal de San Lázaro.

Vino de Albillo

Clarete fino de mesa

Se vende en la acreditada bodega de

FRANCISCO PEREZ

Calle de Baños, núm. 8

A 6 pesetas los 16 litros, libra de derechos

Horas de despacho: De 11 a 2

VENDO COCHE RENAULT

Cuatro puertas, cerrado 8 H. P. recién ajustado, bien calzado y a toda prueba corriente de patente en el precio de 600 pesetas.

Razón, taller de Julio Portos, Rúa 32, teléfono 195 y 167-R.

M. REDOLI

Ha vendido y vende terrenos baratos, para edificar, al molino harinero de San Lázaro.

Informes, carretera de Roales 47, M. Redoli.

HERALDO DE ZAMORA Apar. 13

Chocolates Exquisitos

MARCAS

ESTE y "SAN JOSE"

Grandes descuentos en Fábrica. Puenteica, 1. Teléfonos 180 X